
 
ВСТЪПИТЕЛНО ПРОФЕСИОНАЛНО  ОБУЧЕНИЕ НА ИНСПЕКТОРИТЕ НА 

КПНРО 

 

 

В изпълнение на утвърдената програма за задължителното встъпително 

професионално обучение през месеците февруари, март и април 2009 г., инспекторите 

на КПНРО преминаха през встъпително обучение, което обхвана четирите модула от 

програмата. 

По първите два модула „Нормативна рамка за осъществяване на публичен надзор 

над регистрираните одитори” и „Изисквания към финансовата отчетност”, обучението 

се проведе под формата на самоподготовка. В края на месец февруари инспекторите 

положиха писмени изпити по темите от двата модула, които издържаха успешно. 

За целите на  обучението по третия модул от програмата, който обхвана 

Международните одиторски стандарти, бяха привлечени за външни лектори  

преподаватели във висши учебни заведения и практикуващи с богат професионален 

опит в областите на одита, счетоводството и контрола. В края на месец март бяха 

тествани основните познания на инспекторите относно МОС. Всеки един от 

участниците представи определена тема от модула, последвана от събеседване. 

Инспекторите демонстрираха добри основни познания по отделните теми от 

съответния модул.  

По четвъртия модул от програмата „Контрол на качеството на дейността на 

регистрираните одитори”, в началото на месец април беше проведено петдневно 

изнесено обучение под формата на семинар в гр. Велинград с участието на  

проф. Христина Вучева и доц. Огнян Симеонов. Обучението включваше доклади и 

презентации, подготвени от инспекторите по отделните теми от четвъртия модул, както 

и дискусия по действащите към момента „Правила и процедури за контрол върху 

качеството на одиторските услуги на ИДЕС”.  С оглед на установяване на 

потребностите от по-детайлно обучение на инспекторите, по време на  семинара се 

проведе писмен тест по  МОС. Въз основа на извършен анализ на резултатите от теста 

се идентифицираха областите, за които е необходимо да се осъществи допълнително 

обучение на инспекторите.  

За успешно приключилото обучение и след полагане на посочените по-горе 

изпити, инспекторите от КПНРО получиха сертификат за контрол на качеството на 

дейността на регистрираните одитори от „Суфлин” ООД и сертификат по 

Международните одиторски стандарти от Института за следдипломна квалификация 

към УНСС. 

 

 

 

 

 

 

 


